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4
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Enonct de la question Q3 :

Une enreprise posside aciucllement ['adresse 1 137.7.00, il supervise £ som-reser, qui
| devraiemt s'8argir I'année prochaine vers 59 sougréscaun, Chacun de oo soms-rfisaux

! noessitera 600 hiltes,

Q5 Ouel rasque ]

3 | quie de sous néwwn Irn: Fisk dﬂrn-cl]e as & yon resean 1
B°S L g s stigner 3 J

m QTR LR
O 3 2552553242
O C. 15525521528

1D 1x 282543540

4. Comment les donndes sont-clics :ﬁwﬁ:uﬁ'ﬂ"lﬂ_ﬂm transmises wers Je bas du

medile O OS5l ¢ o= =l =
f.ﬁ. :I}c IS, SeEIena, 1Ay, ;uqm:n b
O 6. Tlonnbes, paqucts. segbents, trames, bus :

O ¢ Donndcs, sspments, pagquets, trames, bas

O D Données, paguets, Liames, SRS, bt

IuiOU {omaaris.ma 'w-:'
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E Comment 3-1-0n obiene |2 boite de di:]in'ur._:i-mn!w. sous Windows J ¥
D A Panneau de Conlguration / ew's e conn RN T ]
Ce 41 e / o — e
rere Rifsea et Parcage - 3 | i
Clonnemion rescau sans fil / i Pl i = 11
T1ails | Sty NI peon bl . tere I
U Desersmen R KT Ll B50C0 43N 1
O B Mim Eifmarrer / Exroster Mg physcus B AGCE £ 1ag
L DHC® sarv Ol
PLONTIC | | Shummirit N
O ¢ Pasinsin di Conligarmion Mgage: S souneiniey - ST IED
| ¢ okt werded '8 gacanbe S0 T ERI 0
Clentre Risesn o Partage / Gigres Les Bl szt sarec 1§ dececiue 2017 225210
s " Pasperslie oo dibet Pl 15178000 11
rewas sagy bl § Conaexion / ! Sprepr DUEE Pt 152 158 1.1
Duérail Sayans DS 15 [t B
Sarima WIHE R
O 1 fangenn de Coafigurmion / U B TP F o Ou I
s | Empee PvE s de i M TR TERABEE IIAN
Cemtre Résram e1 Partage |/ Cicrer Jet asirinl v g e |
reseania sans fl £ Comsexion £ St 45 10
Propricis | e =
]
| [ e ]
| !
g <
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Enoncé concernant les questions de Q6 3 Q9
Un cenme d'appels dispose d'un résean supponani le pretscole TCPAIP &1 pomtde 220
hbtes (nanons, serveurs, routéurs, imprimantes, ...J. On se propose d'élaborer un plan déailld
powr automatiser latiribotion des eonfipurations des Bbies (Subnening) en respeciam les
données suivantes -
— L'adresse du résean ese : 19210100
Le centre d'appels car siructued en 7 dépactements elassds par ordre, comne suit
(LAdministratif, 2Ressonrces humaines, JYTormation, 4.Communication,
5. Technigos, 6 Finance ot 7 Audin).

Quel masque de sous rfacaus deviari-e1le adsigner @ som résean ¢

Q6. Proposer un masque p-urmn;;:di.si puu.'r bes sous-reseaux du centre d'appeli. Pour cela, on
visas demande de caloaler les sons-rémeaux des différents départemmems, Quelle ser slos
I"adresse du sovis-réican du ﬂf[urlr_rrbrnl. F_lrrmaliun ¥

O A 1enicacas
O B 1%2.00.50084
L 1916065

O vosadies

- Q"? : Qu_:ll'r an alors la pumurz-li:;u,e IF utilisable du sous-réssan Audic :
O-a, e
O B 19210087
O C. 1szaaizisl
O w02

|=iOU {fomaaris.mo '%E
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| QL. Quelle est alors la derniére adresse 1P utilisshle do sousréseau Communication.
O A 19215001
O B 1921000058
O Co1s608128
O 101921008527

_ﬂ_ Q;.c'l_f:t alisrs le masgue retreint du sous-réscan To:hniqut;
O A, 255255.255.0

) B, 285245 255 148

0 C. 255255255092
O 255255255324

[Q 19, Queelle est 'advesse du réseau auquel appartient "adreise IP._I-:.UI AT S 2R 2
O A 1031740

O K foassreLr
0 ¢015L740
3 D, 101317406

Q11. Laclé HKEY 1LOCAL MACHINE\SYSTEM\ de la Base de Rigistres sons Windows XP

contient su minimam :
0 A Tseul #eu de contrbley (ContralSea L3N]

O B 7 jeox de contrdles (ConpraiSmiti ot Contrel$alll)
B . 3 jeun de comriles (CoarmiSertll, ContralSeid aControliersid)

O 0. e de contrdles {ConrolSet)

| A 1
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Q 12, Laclé HKEY LOCAL MACHTNE\SYSTEMY. cst une cié de |2 Basc de Registres qui
peut, elle sussl, contenir les sous-clés ou lex jeox de comtrbles suivants ¢

O A, iComentControlier, ControBetiC, ControlSe002 v Seup)

0 B (ConrmlSe001, ControlSat0?, LaaKnownGood o Senp)

O < (CurrentControlSer, ControlSerdl, Conurodier LastKnow niGood)
0 L. {ContralSadtl, Contralattl, ControlSerdid a LanKnownCood)

-~
Sale

| § . Let feun de contritler ControlSetxxs repriamient
LI A, Doy ingrances du jou do soncrdles Tefauk pe—T

O’ B. Des copics des borncs configurarions
o i conex des mmovaes :::;L'r'i';uta\.ioqs
O 1. 13es altas e jeu de contriles CurreniConuradSel

]

|"'-’i0l.l {omaaris.mo 'M%’
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Enoncé concernant les questions de Q14 32 Q16

On desire mettre en page un dooument Word 2013 composc de 8 pages numérotées-xauf la
prepmése, Les 3 promienss a1 los 3 dernidres pages ant une onntation portra, les pages 4 e § ont uns

prientation paysage, telles qu'ilhas rées dany I igare ci-desmous :

- et

A E
ST T : - .
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| total d'une ¢olonne.

) 1h, Dans 12 paze 2 de b figure flustrée dins 12 page 7, on 3 un teblean dont a derniers ligne
représente bos toraux des lignes d'en haut, Comnient va t-on procéder pour caleuler b

solorne / On active b menu = Insertion » / forsule £ < SUMABOVE)

OB, On pasitionne le curieur 4 T cage qui va revevadr bo total dés chtiereries cellules de cone

colonae / On sctive ke menu = Iosertion « f foratule / =S

U © On ?c.ji“.;mnl_- e curseur i la cne q'g; va pecevalr Je ol des dulfbrennes eellules de cene

eolonne / On active bk menu = Disposition » / formule / = SUMIABOVLE)

O A On penitionae le curseur A Ta cxié qui vi recenmr ke tofal des differente cellules de cene

O 'L COn possticnne e curseur 3 la coe qai va recewir b foral des différentes cellules de cetze

eolonne £ On sctive be menu « Créiation = / formule /. =SUMABOVE)

| @ 17, Quels sont les arguments de la [onction RechercheV’ (Excel 2013) 2
Oa b.]]w:_ch:[ﬁéﬂt.:h'lz_nutd;f:_nu mdax__ML'.‘ﬂtdl'__nbk

OB valeur cherchécaable matricemno indes_colivaleur proche
O ¢ valeur cherchasiable. matricemo_inde_col
O 1. valtur chercheensble matricema_inder ool Videur distincle

[© 18. La couche 3, couchr risean, a notamment pour rdls :
O A L'milisation cormece du suppon phyvaigue (cible, onde )

O B letraitement synraxine dos informatsons
O ¢ Derrouver be desiinmaire i partie dune adresss logigee
O D T sdecouper |'information en entitss plus petites

L S
LR



https://moutamadris.ma/

9-‘1,-35 g_,_gi S Y
FONNE

o l‘n:m_{“d_mlsmhp—éﬂm’.‘m%ﬂmwmlﬂ“ﬁ'u—h sigie i Ll
4

il e gl g el ke g leia] ¢ B — sl

19. e IrulH'.rup-Iu correspend A1 g
O A Une irensmission des donnces on imods connecté
OB Une reansmsson des goonces sur un cible cromse X

Ot Une rranimison des donnss sur e setle pare

O D Une iransmision des domndes dans les deus sens simultanément

:_IEH La conversion en hoxadécimal du nombre décimal 155 domine

0K aa
On <cc
0o EE o
QD FF

Q 1. Deux salles 51 er 52 eontenant des équipements infarmatiques, un poste de la salle 51
posside Puddresse 198.200.39,45 e un posic de b salle 52 posside adrease 121,135,154,
Pour connecter los denx entitds quel matériel est ndcessaire !

O A Unpen
OB Unrouteur
O ¢C Usnepasscrele

O D Unconcememcur

[FJ-I. La dé[ng_ménmﬁ:m dn disgue dur, sous Wmdc‘m_ic_n it
O A Opimiser Pespace disque
O B Supprimer lep fichicrs inuriles ',.

O C.  Tdeminuer le nombie Je dossiers

O 1 Sepprimer les fichicrs dangercus
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EQ 23. Lapartie Ertitdu p.mumm fies ealewrls ot 1
O A  L'onite mabématiqee
OB leReginm
O & Louwnicd srithmétique o logique
ObD ucc

LN

) 24. Dunsun erdimacur, ks données sont présentdes par un sigral dlectrique de la forme :
d A, Agalogiqur

OB Numérigue e
O Alphsmumbriguee
: L'I. .*.|ph.hbétbqwr

| € 25. Dans une base de donndes relationnelle, pour sfhectionner tous les enregistrements dune |
tablc nommée « PRODUILS », = requéte SOL et ¢
O A SELECT dsninct id FROM PRODUITS

O B SELECT “ FROM PRODUTTS WHERE reference not null
0 €. SELECT " TROM PROTIUITS iy N
0O D. SELECT * Wi IERE PRODUNS

! age = 10 group by aps” permet ; o
- DOa

Lister le nom de toas lex agenis de la table agent

| 26, LY mﬂmiﬂli‘;ulm: en SO0 SSELECT nom, Count{™) H";Q.\Fgr_nt.WHEhE —|

OB Avoir e noenbre de phi de 10 any '.'L
O ¢.  Avoirle nombre par tranche d'ige 2l
O 0. Me foneionme pas

| 5
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©Q 27, On jupposs que bes valeurs entefes sont 2,7). Donrer les valeurs de s et b apréy

Pexdcution de l'algorithme ci-desaus. T i
[ 2. début — =

Q29 lirefa by

Q3 ac-ash;

QM. bk

032, a+ab;

@33 Gerive(lam’a, b=tk

Q. fin B

EJ.."L. a=0 ot ba-2
OB a=2 & b=2

O a=7 o b=2
OD a=i = b=l
-E} 15, _Qu_r refaurne le ;‘I-r;lgr:lmm '!."-Iu'w:nl: i !

36 #include <mdioh>

Q37 main{){

Q 38, inx =7, y=%

Q39 switch x>y}

Q4 { .
€3 41, case O prinaf{“%", xk
Q42 case 1: printf(™%d”, ¥} ‘
Q43 defaule: prind{™%d”, x+ 55

Q. 1.2 -

8 a7
Ope
D C e
O o e

K
-
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4

B T A e e Ly e el s

_u:!- 45 Que retourne le programme € swivant. Sachant qug 8 = &0 it b = 25
#include < poRream >
usimg namcipace fd: .
. ()
|
1 int g dnaom;
eout < < “donmer [y valenr dea: % ‘
fn>>n
cout < < “dornes la valearde b
cin > >y
do |

i la>b)
{
auby
pise T
{
b=ba
!
]
whilefai=b}
Evcom=a;
oot < < diveom < < endl;

; I
Oa: .
O B3 ;
O 1o

QB2
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Enoncé de la question Q..it}

Sait le prograsame C+ + waivant :
Finclodie < iooreiim >
ming Ramerpacs sy

int macni)

i

i, em nh e
doable M

dof
eapind o & [agies. um ey e ) Em > g
ilfx = CHa=g 4+ xnb +;}

ehe iflx<C) oo < < "ERREUR °;
Phie(x!=0)

il{nb= =) cout € < " Aucan entier sand * < Cendl;
che |

M = {doublepumh;

eon = " W va T < 2 M <eadl

fenra
i
[ Q 46, -Qur va retourner be progranume, s fes valeurs tapees sond : 1 3, 7, 10 el G __]

Oa Mwan:s

OB Mymn:525 i

Oc Myam:N L=
O 0. ERREUR
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Enoncé concernant les questions de Q313 Q34

Soit be programme G+ + suivant :
Finglode o wetream >
umng rambipace Ads

ime srsin}
{
by, §ome

oM s "= "L i< "n= fe<opd "t
2P i R

i=lka= =i
o L€ e "LEICL " pa "Ccdn LW

e Tl TR

im 2= Ra=-iexs" et

Tt e "CL L= LS " n=- Pogpag

FigE s A

iml8;n=i4=3;
L e TR e gL AT

retern s
I
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14
‘-—lif.in'-t.-'..il'-'lh..htw-ulitllql aial s eI = nia il ¢ menial
| tﬁ auhTfsuilmfnurnin c:Emgm:n-L_md__m- !E I-L_e,nj S = e
OaA iwG n=1
OB =% n=C i
Oc =1 a=1 s -
OD i=1n=23 L
O oot et i e proprame e P Y
QA i=In=1i :
O® i=1nm10 2 ]
Qe i«llo=10 5 &
D i=itn=1
T, i s Toureis = g B ¥ S T
A i=mMjed ne=ib
OB i=lj=é n=2 i _
OcC i=2lj=t n=iX aa L%
¥
O i=Xj=6 a=2? e
QG vl o pr ke /e T ]
-‘:l-.l;. i=ifn=15
08 i=15a=18
O i=18n=18 =
OD i=15ne=15 \w

g 1V IR eI ATF ""%*‘
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| @ 51, Solt e programme T+ + auitmt :
mincludeciostream he
class &
Aljfeout<<"ronstrucisur par défaul ey
Alint &, imt b) | coutce"ga"ccmcc” baochy |

mainil { & Ts=new A} AbILZI):)
el st e résultat de oo programimg:

DO A conmricpeir par defanst C
DBa=2 b=}

O €. construcieur par difan a= 2 bl f

O 1. Errewr de compilation

) 52. Qulest-ce qu'nne architscture nAtiers

B A. Une architeciurs avec o clients Inurds pouvant s connecier @ one base de donndes

O B Uncapplicaion divisée ¢n trof conchis : oas couche presenialion; une couche mitier e
une couche d'accds sux données £

O €. Une application compasbe d'une inrerface praphique, d'une bae de données o le
composants permeitand d Mimterface Qaccbderd fa base

O O Use application qui permet aus utilisazurs Jechanger les donndes entre eux via e rewau
Intirnet A

[@ 53. Quelic balise est wtilisée en | TML pour les listes de choin ?

0 A CHOICE e

O B SELECTED

O ¢ SELECT

O D.SWITCH
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o 18 7 daeall _ uspell = 2018 sqlag by = ﬂ-punhwwm.ﬂmmnmnﬁ.
4

T B seinl o gl = wlagteadl ¢ el

@ 34, Comment activer un champ caché &e formulaine? = =)
"0 A <input field = “hadden”

O B. <inpas cype="hidden™ ...

O © < inpui type="invisble” . : I('
O D <inpue ficki="invidible" .. s
IQ'!-:: Quu!twquunmkm?_ ___ = : :-_ _;__ tt:
O A Un fichier emirement code i e serveat
[0 B, Un fickber texte enregintee sur le poe chat o

¥

O -, Une donnéc criée & la vilee dans ume 1able myml [
L

O D. une variable d'ervirenncment

e e — —— —

i:}ﬂ- Unev:mh:l: drsd-lmn e e e

g = I effate mat mmqarl melq_'Jr [iermaute q r,|u.|. e be site

r
%

O B kst enregincée sur un fichier log

0 ¢ Ea criregisteée sar le poste client

I

O 1. Sa naille cst fixe g
l\‘_:l_.l'
| . L
LI = ) =
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Partie @ : Didactique de 'informatique
N.B : Dans cetie partic, chaque question (de Q1 3 ©12) est notée sur 0,5 point,
Les questions ouvertes (de Q_‘:_.!::l Q16) sont notées sur 1 point chacune.

A.Concepts de la didactique

La pédagogic et Ia didactique sont deux champs scientifliques qui s'intfressent aux

Q1
problématiques de enseignement. Cuelle eit la nature de 1a relation entre cos deus
disciplines 3
| an | ommreispps >
{ i i
Qa T S T
—— S
Oe ¢ Midnetlgue }(_ Pedagogle )
| Q¢ l ~ Thidnctiqus .
\g- Pédapagie
e
N
- ; "'\-\.\_“"
‘ Ob Pecagenic b
N, Indactiqae
Ctions ™/ ‘
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Q2. Lz trisngle pédagogique de jean Huussays rreodélise les processus impliqués dans one
sitwation d'entcipnementapprentissage intégrant I'enseignant, le savair et Péléve ke
processus = Transposition didactique « €5t linteraction cntre les deus pdles :

O A. Eldve ez Enstignam

O B, Fhive et Sovoar

O C. Enseigrant et Savodr

0 D Enseignant & Flive
(@3 Unevariable didactique permet & lenscignant de riguler le degré de difficulté d'une |
situatien d'apprentivge : lequel des élEments subvant ne peut pas joncr be rile d'une
variahle didsctique pour une situstion d'apprentissage relative aux structures de contrdle
répétitives (les bouches) dans le cadre dune legon de programmation sructurie destinde
aux €lives des trones commund.
O A La condision d e

O B Le nombre d'idrasions

— —

O C. La condition d'smorgase de |3 boucke

O [ Le nombre 8 variables impliquées dans le rraitement réphtd

Q4. Une question qui consiste 4 propuser une liste de canfigurations matérielles dordinateurs
que fes éidves doivent analyser pour en détermines la machine ks plus performante, et

ane question qui appertionr & quel niveau de s 1axenomis de Bloam J

O A Compréhensivn

O B Applecaion

O C Analyse

@ 13, Evaluation
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Q5 La fonciion pédagngique de Pévaluation vie & shtwer lmm‘lnrtiuﬂ d'un dleve par rappors |
_;iﬂ qu'l avai E-ad:u'r. avant. Flle est ghors ﬂplinil.fr pour : s
O AL Classer Iy fléves
O B Fizer des progresions possibles dans les prochaing producizons de P'rieve
[0 & Produire un reiour dalarmation (feedback) pour élive
O D, Développer Pano-frghuation
LQ nL_Lgs &lives réellement engapés dans une ::thil_ﬁjlrmiutﬂt «n classe sont ©
O A. souvent aginks, désagréables ou sgresils

O B. raremeni apite, désagreahles ou apressifs
0 jamais :.H;ih*!.,di\agrm|ﬁ s agreaifs
O 12 soujours agisks, disagrisbles ou agressihs

’E?, Mains les €ldves comprenneni ¢c que ]'an:@'tu-. :
O phus it développens des comporements stabilisateurs

O B, pht ils développent des compornements de leadens
D . plus its développess des coniportements permurhateurs
O D, phus il développent des comportements responsables

O Quelle ext la proportion de temps seolzize durant laguclle Jes €l ves apprennent —I
réelbement 7
O A 120% du vernp disponible

——

O & 50 % du 1emps dispenible
O €. 5% du renips divponible
0O D.20% du rempe daponible

|qoufamaarls.ma'-w’-:'
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B L T i

[Qw. E_phﬁnp-m:nr lmxzqui im__p-;‘l:E];prfﬂEuch: |
B A Le depré de précision des objectils d'apprentisage fivés

03 W, Le temps imparti § Jaséance ' ensegnomemeapprentisage

O €. Les pre-acquis (les connaissances proatablement SCises)
O D. La gualité de Pexplication de 'enseignan
T U e » B e e o
0O A, Des sbeapizulasions
0O B Desrappels factucls
O . Dres reformulazions
O 1. Des incitsions indéscrminges (réflechis 3 e qui en préslablement vi)
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